

# 【宏观摘要】国内外宏观经济动态

2022.11.07

## 国际宏观要闻

- >伦敦现货黄金开盘为1643.38美元/盎司，最高为1682.37 美元/盎司，最低为1615.50美元/盎司，收盘为1681.36美元/盎司，周涨幅为 2.25%。
- >美元指数开盘为110.6727，最高113.1350，最低为110.4207，收盘为110.7839，周涨幅0.10%。
- >全球新冠肺炎确诊病例超62,152万例，累计死亡超657万例。美疾控中心数据显示奥密克戎新亚型在美加速传播。
- >美联储主席鲍威尔表示讨论暂停加息还为时过早。
- >美国总统拜登称将酝酿向能源公司惩罚性征税。
- >美国财政部上调本季度借款预测，料将举债5500亿美元。
- >美国制造业接近停滞，价格指数降至两年低点。
- >美联储两高官称或放缓加息幅度。
- >俄罗斯国防部宣布暂停黑海粮食走廊船只通行。
- >日本决定继续留在萨哈林一号油气项目。

## 国内经济政策动态

- >本周，央行公开市场累计进行了1,130亿元逆回购，本周有8,500亿元逆回购到期，实现 7,370 亿元净回笼。
- > 10月31日，中国10月官方制造业PMI为49.2，环比下降0.9个百分点，低于临界点；非制造业商务活动指数为48.7，下降1.9个百分点。10月份，综合PMI产出指数为49.0，下降1.9个百分点，落至临界点以下，表明我国企业生产经营活动总体有所放缓。
- >11月1日，国务院总理李克强主持上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第二十一次会议。李克强表示中国将继续推动稳经济“一揽子”政策举措全面落地、充分显效，有力促进经济平稳健康可持续发展，保持经济运行在合理区间，力争实现更好结果。
- >易纲：实行中央银行独立的财务预算管理制度
- >11月2日，央行行长易纲表示，实行中央银行独立的财务预算管理制度。“财政的钱”与“央行的钱”存在本质区别。如果允许财政直接向央行透支，靠印票子满足财政支出需求，最终将引发恶性通胀，财政也不可持续并产生债务危机。
- >11月3日，财政部公布2021年地方政府专项债务余额决算显示，2021年地方政府专项债券发行额49,229.13亿元，专项债务还本额11,452.82亿元，付息支出4,737.67亿元。
- > 11月3日，10月财新中国服务业PMI为48.4，低于9月0.9个百分点，连续第二个月落至收缩区间，为6月以来最低。
- >下周无关键性流动性时点，到期压力适中，预计资金面可维持相对平稳；支撑持续做多的理由有所减弱，预计近期债市仍将维持震荡格局。